
Motie

Onderwerp: Regulering cannabisteelt

De gemeenteraad van Maastricht in vergadering bijeen op 8 maart 2016

 Overwegende dat

• De overlast in de binnenstad is teruggedrongen, doch op diverse plekken in de stad nog 
steeds sprake is van onaanvaardbare overlast.

• De burgemeester van Maastricht in oktober 2015 aan de gemeenteraad van Maastricht haar 
visie op de aanpak van de drugsproblematiek in Maastricht heeft gepresenteerd.

• De burgemeester constateert, dat de georganiseerde misdaad een belangrijke rol speelt op 
de cannabismarkt en dat de cannabisteelt mede daardoor is uitgegroeid tot een 
professionele en illegale bedrijfstak.

• De burgemeester aangeeft, dat gericht reguleren van de cannabisteelt in het belang van de 
volksgezondheid de enige reële optie is.

• De burgemeester in deze visie twee opties heeft aangegeven met betrekking tot het 
reguleren van de teelt van cannabis.

• De ene optie gericht is op het sluiten van de “achterdeur van de coffeeshops” en de teelt van 
cannabis bij wijze van spreken in de coffeeshops ten behoeve van het gebruik door hun 
klanten te gedogen.

• De andere optie er op gericht is om de teelt van cannabis voor recreatief gebruik toe te 
staan, indien deze plaatsvindt in een vereniging van volwassenen, die met elkaar cannabis 
produceren en delen zonder daarbij ook aan derden te distribueren ( Dit impliceert een 
transformatie van de huidige coffeeshops tot zogenoemde Social Cannabis Clubs).

• Beide opties in strijd zijn met internationale verdragen en derhalve ons gedoogbeleid op 
landelijk niveau moet worden aangepast.

• De burgemeester een dringend appel doet op onze regering om politiek leiderschap te tonen, 
niet langer weg te kijken en binnen Europa het gesprek over de juiste aanpak van het 
drugsdossier op gang te brengen.

Is van mening, dat

• Het gemeentelijk drugsbeleid tegen de grenzen van haar (wettelijke) mogelijkheden oploopt.
• Dit probleem veroorzaakt wordt door het huidige gedoogbeleid.
• Ondermijnende drugscriminaliteit een bepalende rol speelt in het drugsdossier.
• Dit niet meer uit te leggen is aan onze burgers en Maastricht dit niet langer moet accepteren.
• Onze regering nu de unieke kans heeft om als EU voorzitter het drugsprobleem op de 

Europese agenda te zetten.



Draagt het College op

• De regering, met name de Minister van Veiligheid en Justitie, te verzoeken om inderdaad 
politiek leiderschap te tonen en binnen EU-verband het gesprek over de aanpak van het 
drugsprobleem op gang te brengen en voorstellen te doen voor de internationale agenda’s.

• De regering, met name de Minister van Veiligheid en Justitie, te verzoeken om het landelijk 
beleidskader ter zake aan te passen.

• De regering, met name de Minister van Veiligheid en Justitie, te verzoeken meer ruimte toe 
te staan met betrekking tot het op beperkte wijze experimenteren met de cannabisteelt.

• Samen met de partners in de regionale driehoek ook daadwerkelijk invulling te geven aan de 
regionaal programmatische integrale aanpak van de ondermijnende drugscriminaliteit in 
Maastricht en Limburg.

En gaat over tot de orde van de dag,

Jan Erckens

Senioren Partij Maastricht




